Prof. Noemi Gancharov

Conceptos nuevos: Limite y Continuidad

Ficha 4

Propuesta 1

Sea el gréafico de una funcion h. '

A partir del mismo investiga y responde: e~ 7] o

P = ]

Indica dominio y signo.

Las imagenes de -3,0y3seginfson..............ccceuee..

Valores de x proximos al -3 generan imagenes muy proximas a ...............
Valores de x préximos al 0 generan imagenes muy préximas a ...............
Valores de x proximos al 3 generan imagenes muy proximas a ...............

®oo0 oy

Algunos conceptos huevos

En c- diremos que el limite de la funciébn h para x tendiendoa......... es......
limh(x) = ...........
X—>
En d- diremos que el limite de la funcibn h para x tendiendoa.......... es....
limh(x) = ...........
X—
En e- diremos que el limite de la funcion h para x tendiendo a........ es....
limh(x) = ...........
X—
2 _y—
2) Sealafuncién j:j(x) == . x3 ® , usa tu calculadora e investiga: limj(x) = luego
— X

efectia la R.G.de j vy observa el resultado que intuiste.

2

X“—Xx—6 .
Si se considera la funcién m: m(x) = { 3 SIX#3 cudles lirr31) m(x) = ?
X—

-2 six =3
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3) En general: lim f(x) =bcona €R, b ER
x—=>a

Decir que:
lim f(x) =bcona €R, b €R significa que al tomar valores de x suficientemente
x—a

proximos a ......... pero diferentes de ............ , las imagenes se aproximan tanto como se
deseen a

4) De una funcién f se conoce su R.G.

i .

Intuye y completa: i
I _ _ AN f |
lim f (%) = f&)= [\ ] .-
7 -— s -
l = 0) = [\ .
lim £ (x) £(0) / __\_;L__ .
lim f) = f(-5)=

5) Funcion continuaen x=a

Definicién
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Cuando una funcion es continua en un real "a" el limite de la funcidon en dicho punto se

puede calcular....

conocidas e indica cuales son continuas en su dominio.

Piensa en la representacion gréfica de funciones

6) Completa calculando los siguientes limites investigando previamente si corresponden a
funciones continuas:

a.lim3 = b. lim(—2x+1) =
xX—5 x—4
d. lim e* = e. lime* = f. lim szl =
x—--1 x—0 x—0 €
—x% —5x si x<-3
7) Seaf:f(x) = 6 si —3<x<0
-x+1 si x>0
i) Completa: a) lirr} f(x) = b) lim2 f(x) =
x— xX—-
i) i) R.G. de lafuncion f e investiga: limgf(x) =
xX——

8) La siguiente es la R. G. de una funcién f:

lim f(x) =

x—-4=

lim f(x) =

xX—6*

lim f(x) =

x—9%

lim f(x) =

x—->0*

lim f(x) =

x—>—3+

lim . f(x) =

x—>—5%

lim f(x) =

x—->—-12%

b. Completa:

x—at

c) Completa:

lim f(x) =
lim f(x) =
lim f(x) =

xX—-9

lim f(x) =

2x—1

g.lim

.xeo Lx

0 lim, f(x) =

lim £ (x) =

PN

10

c. lim (-3x%(x+1)) =
x—>-3

a) Observa el grafico y completa:

lim f(x)=

x—-3

lim f(x) =

xX—-5

lim f(x) =

x—>—12
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Continua | No continua Justifica
-5
-3
6
0
9
9) a) Completa: Df =......... ....... f-1) = .... f2)= ... f4) = ...
lim, f(x) = lim £ (x) =
lim f(x) = lim f(x) =
x—-—1% x—--1
xli;g fx) = lim f(x) =
lirgf (x) = lim f (x) =
>
Signo f

Variacion f

b). Indica si f es continua en -1, 1, 2 y 4. Justifica.

10) Sabiendo que: D, = R —{3} lirg h(x) =2 lim2 h(x) =3 h(-2)=1
x— x——

lim h(x) = {7}

x—1% 2
a) Bosqueja graficamente la funcion h
b) ¢f es continua en 5? ¢En 1? ¢En 3? ¢En -2? Justifica.
¢) Indica signo y variacion.-

11) a) Bosqueja el grafico de una funcion t, que cumpla: D; = (—o,5) — {—1}

. _ . _ _ . (-2
}Cl_r)r% t(x) =3 xll)rzll t(x)=0 t(1) =-1 xEEnzi t(x) = { c
lim t(x) = -3

x—57

b) Indica si t es continua en -2, -1, 1 y 5. Justifica. c¢) Indica el signo y la variacion de la
funcion.



Prof. Noemi Gancharov

Conceptos nuevos: Limite y Continuidad

12) Calcula los siguientes limites:

} —3x347x%+5 ) 2x%+x-3 ) 2x2%+5x+3
1. lim (—) = 2. lim (—) = 3. lim (—) =
x—0*t x2—x-3 x—1 \ x2+x-2 x—1 \ x2+3x+2
. 247x+6 . —-3x2-7x-2 . 2x*-3x%+ x
4. lim (i) = 5. lim (L) = 6. lim (— =
x—3 \x3+2x-3 x—>-2 \ x2+5x+6 x—=0— x2-—x
2 3 2
x“—4)(x—1 . X421 . —2x°4+2x“+48x+72
7. (WoHa-l) 8. limZ—== 9. hm( )=
x—>2 (2x+2)(x2-2x) x—>1 3-Vx X—o—2 x3—4x
) x—1 ) —243x ) —2x
10. lim (—) = 11. lim ( )= 12. lim ( )=
x—>—3— \—9—6x—x2 x——2+ \12—3x2 x——2+ \4—x2
; —2x3412x%242x-60 ) x3-7x2-14x+120 ) L(x+1
13. lim ( ) 14. lim ( ) 15. lim &t
x——2 x34+x2—-14x—-24 xXx——4 x2—x-20 x——6+t —2x+12

o (422 (5-4x-x2) 2_
16. lim (#)= 17.  lim <3—> — 18. lim (M) -

x—2% \—5x%+20x-20 x—>—5- \ —x?%+25 x->—1 x2

_(x+1 x <2
12) Dada f(x) = {Zx 21 x>2
a) Estudia la continuidad de fenx =2.

b) Representa graficamente a f.

2
—4 —
13) Dada h(x) = {XH P> 33

a) Estudia la continuidad de henx = -3 .

b) Representa graficamente a h.

. 29 x<2
14) D = x
) Dada i(x) {x2—7x+10 x=>2

a) Estudiala continuidad deienx = 2.
b) Representa graficamente a i.



